

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ενημερώνουμε τους κατόχους νομίμων αμπελουργικών εκμεταλλεύσεων των οποίων η σταφυλική παραγωγή τους προορίζεται για οινοποίηση, **ότι υποχρεούνται να υποβάλουν ηλεκτρονικά μέσω των ψηφιακών εφαρμογών του ΥΠΑΑΤ**, δηλώσεις συγκομιδής για το σύνολο της εκμετάλλευσής τους αμέσως μετά τον τρύγο και **όχι αργότερα από τις 15 Νοεμβρίου**.

Απαλλάσσονται από την υποχρέωση υποβολής δήλωσης συγκομιδής οι αμπελουργοί των οποίων οι εκμεταλλεύσεις καταλαμβάνουν λιγότερο από ένα (1) στρέμμα αμπελώνων και το παραγόμενο προϊόν τους δεν διατίθεται και ούτε πρόκειται να διατεθεί στο εμπόριο με οποιαδήποτε μορφή.

Δεν απαλλάσσονται από την υποχρέωση υποβολής δηλώσεων συγκομιδής οι αμπελουργοί που είναι μέλη συνεταιριστικού οινοποιείου και παραδίδουν το σύνολο της παραγωγής τους στο εν λόγω συνεταιριστικό οινοποιείο.

Οι αμπελουργοί που παραδίδουν την σταφυλική τους παραγωγή σε οινοποιείο προς οινοποίηση και η παραγωγή αυτή επιστρέφεται με τη μορφή τελικού προϊόντος στον αμπελουργό υποχρεούνται να υποβάλλουν επιπλέον της δήλωσης συγκομιδής και δήλωση παραγωγής.

Σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας, όπως για παράδειγμα σε περίπτωση ολοκληρωτικής καταστροφής της ετήσιας παραγωγής εξαιτίας ακραίων καιρικών φαινομένων (αποζημιώσεις ΕΛΓΑ), υποβάλουν μηδενική δήλωση συγκομιδής.

Οι υπόχρεοι για τη δήλωση συγκομιδής που δεν συμμορφώνονται με τα ανωτέρω, αποκλείονται των ευεργετημάτων (πρόγραμμα αναδιάρθρωσης και μετατροπής αμπελώνων, χορήγηση δικαιωμάτων από το εθνικό αποθεματικό κλπ.), για την τρέχουσα και την επόμενη αμπελοοικονομική περίοδο.

Για την συμπλήρωση της δήλωσης συγκομιδής μέσω των ψηφιακών εφαρμογών του ΥΠΑΑΤ διευκρινίζεται ότι για τους παραγωγούς οι οποίοι κατέχουν ήδη λογαριασμό στις ψηφιακές υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ, δεν απαιτείται νέα εγγραφή αλλά μπορούν να χρησιμοποιήσουν για πρόσβαση στο σύστημα εφαρμογών τον ίδιο κωδικό, αντίθετα οι παραγωγοί οι οποίοι δεν κατέχουν λογαριασμό στις ψηφιακές υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ είναι υποχρεωμένοι να κάνουν εγγραφή.

Τέλος οι παραγωγοί οι κατέχουν νόμιμα αμπελοτεμάχια (φυτεύσεις πριν το 1998) και δεν είναι γραμμένοι στο Αμπελουργικό Μητρώο υποχρεούνται να προχωρήσουν σε σχετική εγγραφή.

Για οποιαδήποτε πληροφορία για τα ανωτέρω παρακαλούμε να απευθύνεστε στους υπαλλήλους της υπηρεσίας μας Φλούντζη Κων/νο (τηλ. 26313-61619) και Μπαρμπετάκη Αφροδίτη (26313-61674) τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.